

«Посягання на територіальну цілісність і «Державна зрада», «Диверсія», «Шпигунство» а також захоплення

Igor БЕККЕР

Змінами до Кримінального кодексу України 8 квітня

До Кримінального кодексу також внесено нову статтю 114-1. Згідно з нею, перешкоджання в особливий період законної діяльності Збройних Сил України чи іншого військового формування, утвореного відповідно до закону України, каратиметься позбавленням волі на строк від п'яти до восьми років, а ті самі дії, що призвели до загибелі людей або інших тяжких наслідків, – на строк від восьми до п'ятнадцяти років. За ухвалення закону в цілому проголосував 231 парламентарій: фракція ВО «Батьківщина» – 82 голоси, фракція «УДАР» – 30, депутатська група «Економічний розвиток» – 26, депутатська група «Суверенна європейська Україна» – 24, фракція ВО «Свобода» – 32, а також 36 позафракційних та один член фракції Партії регіонів. Фракція Компартії у повному складі не голосувала.

На брифінгу журналісти запитали в автора законодавчої ініціативи – голови фракції ВО «Батьківщина» про ефективність цих жорсткіших норм, адже у східних регіонах правоохоронці часто взагалі не реагували на відверті правопорушення під час масових акцій. [До речі, міністр внутрішніх справ Арсен Аваков повідомив, що має намір звільнити 30 відсотків особового складу харківської міліції за саботаж під час локалізації масових заворушень у Харко-

ві 6–7 квітня. – Ред.]. Сергій Собольєв звернув увагу на необхідність змінити рішення Верховної Ради, прийняте 20 лютого, коли народні депутати заборонили силовикам використовувати зброю проти демонстрантів.

– Якщо люди зі зброєю виходять на акції протесту – це називається терористичними діями, – підкреслив він. Також народний депутат вважає, що сепаратистів зупинять жорсткіші санкції виключно у вигляді позбавлення волі, а не обмеження волі чи накладення адміністративного штрафу.

Голова Верховної Ради Олександр Турчинов поінформував про затримання 70 злочинців і висловив переконання, що незабаром буде звільнено будівлі Донецької облдержадміністрації та СБУ в Луганську.

– Заздалегідь запланована скоординована провокація проти нашої країни організована спецслужбами Російської Федерації, – наголосив він.

– Хотів би низько поклонитися українським патріотам, які в цій важкій ситуації вийшли на площу Свободи в Харкові. Їх били, їх не захищала харківська міліція, а вони знову виходили на площу Свободи. Стверджую, що ця міліція займалася саботажом і дуже добре, що спецпідрозділи з інших міст приїхали й допомогли звільнити облдержадміністрацію, – повідомив



представник депутатської групи «Суверенна європейська Україна» **Олександр ДОНІЙ**. Він розкритикував керівництво правоохоронних структур, зокрема Службу безпеки та її керівництво в Луганську, де добровільно віддали 300 одиниць автоматів нападникам.

– Україна сьогодні має справу з повноцінною війною. Наш ворог – бандитизм і рваншизм, інспірований з



сусідньої країни. Але знаходяться і в Україні ті, хто готовий підігравати цьому. Хто на угоду своїм політичним, бізнесовим та клановим інтересам готовий так зневажати майбутнє своєї країни. Люди на Сході і Півдні мають знати: провина за безлад на вулицях, за безчинства гастролерів – на тих, хто грається в сепаратизм, хто намагається розколоти країну і зірвати вибори, – наголосив голова фракції «УДАР» **Віталій КЛИЧКО**.

Сказано!

Людам, які добровільно складуть зброю та звільнять адміністративні приміщення в Донецьку та Луганську, Указом в. о. Президента України гарантуватиметься відсутність кримінального переслідування

Про це заявив в. о. Президента України, Голова Верховної Ради України Олександр Турчинов на пленарному засіданні парламенту.

О. Турчинов поінформував, що він провів телефонну розмову з людьми, які зі зброєю захопили приміщення СБУ в Луганську. За словами Голови Верховної Ради, щоб уникнути кровопролиття, він запропонував їм декілька компромісних варіантів розв'язання проблеми.

Зокрема, сказав О. Турчинов, було обговорено питання щодо створення комісії за участю представників правоохоронних органів та міжнародних структур для об'єктивного розслідування всіх конфліктних ситуацій, що мали місце під час акцій протесту.



Він зазначив, що влада готова негайно розглянути питання стосовно розширення прав місцевих рад, аби регіони також несли відповідальність за стан справ у країні.

Керівник парламенту наголосив, що він готовий запропонувати ці варіанти й тим, хто захопив Донецьку облдержадміністрацію.

О. Турчинов заявив, якщо люди складуть зброю і звільнять адміністративні приміщення, «ми гарантуємо, що не буде жодних кримінальних переслідувань», і зазначив, що це буде оформлено відповідним Указом в. о. Президента.

«Якщо люди складуть зброю і звільнять адміністративні приміщення, нам не треба буде приймати закон про амністію», – додав керівник парламенту.

«Спокій і злагода важливіші за політичні амбіції і політичне протистояння, – наголосив він. – Головна проблема – що тих людей, які перебувають у Донецьку і в Луганську, використовують вороги України, розробляючи провокації і агресію проти нашої країни».

недоторканність України», та «Блокування транспортних комунікацій, транспортного підприємства»

парламент істотно посилив відповідальність за вказані дії

– Україна перебуває під шаленим політичним, економічним та інформаційним тиском. Захищаючи національні інтереси країни усім, насамперед Верховній Раді, слід розуміти рівень своєї відповідальності. Необхідно усвідомити, яку серйозну шкоду в деяких випадках несе кадрова політика за принципом політичних квот, – зазначив голова депутатської групи «Економічний розвиток»



Анатолій КИНАХ. Він привернув увагу до того, що порядок денний Верховної Ради не відображає пріоритетів, які нині стоять перед країною для виходу із соціально-політичної кризи.

Голова фракції ВО «Батьківщина» **Сергій СОБОЛІВ** звернув увагу на потребу врегулювати питання дій правоохоронних органів щодо немирних протестів, які ініціює Російська Федерація на Сході України через свої спецслужби. Він закликав міністерство фінансів поінформувати Верховну Раду, як буде компенсовано втрати бюджету від скасування утилізаційного збору. Також фракція наполягає на прийнятті пакету антикорупційних законопроектів і включенні до порядку денного законопроектів про спрощення бухгалтерської звітності підприємств і про формування Національної Ради з питань телебачення і радіомовлення.



– Нині наша країна на межі громадянської війни, і хотілось би, щоб влада усвідомила це і почала реагувати адекватно. Ми бачимо, коли політики приходять до влади, то починають хворіти на одну й ту саму хворобу – стають відразу і сліпими, і глухими, і, на жаль, також і дурними. Неприпустимо, коли люди виходять зі своїми вимогами, застосовувати до них зброю, – зазначив представник фракції Партії регіонів **Владислав ЛУК'ЯНОВ.** На-



родний депутат запропонував створити переговорну групу з представників усіх фракцій та керівництва уряду, яка негайно поїде в Луганськ, Донецьк і Харків та забезпечить мирне розв'язання ситуації й збереже Україну.

– Коли народ виходить на вулиці й озвучує свої вимоги, тоді з людьми потрібно говорити, ба більше, влада повинна слухати громаду. Але коли приїжджають офіцери ГРУ Російської Федерації, організовані групи диверсантів-сепаратистів і творять шабаші й намагаються зіштовхнути між собою людей всередині України – на це треба реагувати інакше, – пояснив голова фракції ВО «Свобода» **Олег ТЯГНИБОК** і зазначив, що влада занадто м'яко реагує на дії сепаратистів.



Бійкою між членами фракції ВО «Свобода» та Компартії завершився виступ лідера комуністів **Петра СИМОНЕНКА.** Голова фракції КПУ вважає, що націоналісти, які почали захоплювати держадміністрації, приміщення СБУ, арсенали зі зброєю, дали приклад і сценарій подіям на Сході.



– Виявляється, ви виконували не американський, а російський сценарій з розколу України та зі знищення її незалежності України. Ви ці приклади показали і громадяни їх зараз об'єктивно правильно використовують. Ви кинули озброєних людей на тих, хто мирними способами хотів відстояти свої права. Ви арештовуєте людей, ведемо боротьбу проти інакодумства, – зазначив Петро Симоненко, після чого «свободівець» Юрій Михальчишин відштовхнув його від парламентської трибуни.

Після перерви Голова Верховної Ради приніс вибачення народним депутатам за поведінку своїх колег.

– Погоджувальна рада і представники всіх фракцій засуджують застосування сили в будь-якому форматі в парламентській залі. Всі керівники фракцій домовились про те, що в парламентській залі не буде більше застосовуватися сила одних депутатів проти інших. Також коли один депутат принижує й ображає іншого депутата, висловлює заяви та гасла, які є порушенням чинної Конституції і українського законодавства, то головуючий вимикатиме мікрофон такому промовцю, – зазначив Голова парламенту Олександр Турчинов.

Також на пленарному засіданні Голова Верховної Ради оголосив про вихід із фракції Партії регіонів народних депутатів Юрія Мірошниченка, Юлії Львовичкіної, Сергія Тігіпка, Сергія Дунаєва, Юлія Юффе, Світлани Фабрикант, Олега Шаблатовича, Василя Полякова, Геннадія Федоряка, Артема Семенюка, Олександра Нечаєва, Анатолія Гіршфельда та Ірини Горіної. Натомість до складу «регіоналів» увійшов народний обранець Віталій Грушевський.

Амністія – 2014

8 квітня Верховна Рада ухвалила Закон «Про амністію у 2014 році». Як пояснив автор законодавчої ініціативи – Голова Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності **Андрій КОЖЕМ'ЯКІН,** амністією буде поширено на ті категорії засуджених у 2010–2014 роках осіб [в останні три роки амністія не оголошувалася. – Ред.], які скоїли злочини невеликої тяжкості (не пов'язані з насильством), або є найбільш соціально незахищеними: неповнолітніх, жінок та чоловіків, які мають дітей віком до 18-ти років, інвалідів першої, другої та третьої груп, хворих на туберкульоз, онкологічні захворювання тощо. Доповідач підкреслив: в результаті амністії буде звільнено близько 23–25 тисяч осіб.

